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Постановка проблеми. Інтеграція кримінального законодавства у європейський 

простір є результатом інтеграційних процесів України до Європейського Союзу. 

Світове співтовариство починаючи з середини ХХ століття почало встановлювати 

шляхи вирішення проблем захисту права власності в процесі протидії злочинності, 

відшкодування збитків, заподіяних злочинами, протидії організованій злочинності та 

незаконному обігу наркотичних засобів та психотропних речовин та іншим проблемам ХХ та 

ХХІ століття.  

На початковому етапі це відображалося в універсальних міжнародних договорах, 

першим з яких стала прийнята 10 грудня 1948 року резолюція Генеральної Асамблеї ООН 

«Загальна декларація прав людини»[1] (де закріплені права людини, які охороняються силою 

закону). Суттєве місце займає «Декларація основних принципів правосуддя для жертв злочину 

та зловживання владою», прийнята 29 листопада 1985 року резолюцією Генеральної Асамблеї 

ООН [2]. В якій ідеться про захист прав громадян, які стали жертвами злочинів, їх доступ до 

механізмів правосуддя та якнайшвидшу компенсацію завданих збитків, тощо. 

Міжнародні договори, що мають універсальний характер направлені на виокремлення 

та захист прав людини від злочинних посягань. Для збільшення ефективності механізмів 

протидії злочинності важливу роль відіграє співробітництво держав в різних напрямках 

попередження, виявлення, запобігання та розкриття кримінальних правопорушень. Інститут 

конфіскації майна є одним із дієвих важелів в протидії злочинності в міжнародній площині. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Проблеми конфіскації майна розглядалися 

такими вченими як: О.В. Козаченко, М.І. Панов, Ю.В. Шинкарьов та іншими. 

Формулювання цілей тез. У даній роботі цілями є визначення окремих питань 

інтеграції кримінального законодавства України з протидії злочинності у європейський 

простір. 

Виклад основного матеріалу дослідження. Одним із найважливіших міжнародних 

документів, в якому йде мова про співробітництво з питань конфіскації майна, стала 

Конвенція ООН «Про боротьбу проти незаконного обігу наркотичних засобів та психотропних 

речовин» (1988 р.)[3]. Конвенція зобов’язує держави-учасниці надавати взаємну юридичну 

допомогу для виявлення чи арешту доходів від незаконного обігу наркотичних засобів та 
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психотропних речовин, з метою їхньої подальшої конфіскації. Конвенція ООН «Проти 

транснаціональної організованої злочинності», прийнята резолюцією ООН 55/25 від 15 

листопада 2000 року [4], також зобов’язує сторони договору вживати максимальних заходів, 

які можуть знадобитися для виявлення, відстеження, арешту або виїмки для забезпечення 

можливої конфіскації. 

З метою удосконалення міжнародного співробітництва 27 січня 1999 року Рада Європи 

відкрила для підписання Конвенцію «Про кримінальну відповідальність за корупцію»[5,] 

(підписана Францією, США, Україною та ін.), яка регулює загальні принципи міжнародного 

співробітництва; також передбачено стандарти надання міжнародної допомоги щодо 

банківської таємниці з метою накладення арешту і конфіскації доходів від корупції або майна, 

вартість якого еквівалентна таким доходам. Конвенція виконується сторонами принципово на 

основі норм національного законодавства, а в разі відсутності таких, внесенням змін до 

національного законодавства країн-учасниць [6.с.51].  

Значна кількість міжнародних договорів, які регулюють певні напрямки міжнародного 

співробітництва в галузі конфіскації майна в різних країнах, які необхідно враховувати під час 

формування відповідних правових норм в українському законодавстві. Так, в Кримінальному 

кодексі України були внесені доповнення в Розділ XVІІ «Кримінальні правопорушення у сфері 

службової діяльності та професійної діяльності, пов’язаної з наданням публічних послуг»[7], 

наприклад ст. 368-2 «Незаконне збагачення», що передбачала обов’язкове призначення 

конфіскації майна. Згідно з Рішенням Конституційного Суду № 1-р/2019 від 26.02.2019, 

статтю визнано такою, що не відповідає Конституції України (є неконституційною), через 

суперечність конституційному принципу презумпції невинуватості. Інтеграція кримінального 

законодавства в європейський простір вимагає певних змін та доповнень в національне 

законодавство України, і це стосується не лише Кримінального кодексу України, а й інших 

нормативно – правових актів, Конституції України, зокрема. В іншому випадку, на прикладі 

ст. 368-2  «Незаконне збагачення», норми що відповідають міжнародному праву, будуть 

визнаватися не конституційними. 

Висновки та перспективи подальших наукових пошуків. В боротьбі зі злочинністю 

збереження конфіскації майна в зарубіжних країнах обумовлено її ефективністю як засобу 

протидії організованій злочинності, тероризму та незаконному обігу наркотичних засобів та 

психотропних речовин. Міжнародне співробітництво в протидії злочинності вимагає 

постійного вдосконалення національного законодавства, що є необхідним на шляху інтеграції 

кримінального законодавства України у європейський простір. 

 

 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/v001p710-19#n68
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